PUUINFO

Esimerkkilaskelma

Jaykistava rankaseina

11.12.2018



PUUINFO

Sisallysluettelo

LAHTOTIEDOT

[EEN

O 00 N o u b~ W N

ANKKUROINTI

LEVYJAYKISTEEN TIEDOT ..vtiuiiieteeeeieie ettt ettt s s s s b bess et esesess s s sesess s sesessnnsenes
LITTIMIEN LUJUUS JA JAYKKYYS ...oouiierereeiietereteeeeee ettt sse et ese st et se s s s sess s s seseasanesenas
LEVYJEN JAYKKYYS....ottiieieieietetetesetetete ettt ettt st ss st as s s s ss et s s s s s s s sssnsens
ULKOISEN VAAKAKUORMAN JAKAUTUMINEN LEVYTYKSELLE ......ooooviiiiiiiiiecieeceeecee
LEVYJEN LEIKKAUSVOIMAKESTAVYYS .....cuiiiiiiteiiisieteterisessetesesssesesesssese e s sessssssssesessssssesenas
LEVYJEN LOMMAHDUSKESTAVYYS ..ottt ss e sssssnesenan
SEINAN LEIKKAUSSIHRTYIMIA ...ttt ettt ettt ettt es et ss s sens s s senens

10 RANKOJEN PURISTUSKESTAVYYS.....oiuiurururiririmeietetseresnesesessessesssessssesesssesessssssssssesessssesssesenns

11  SEINAN KIIN

NITYS ALUSTAAN ...ttt s



PUUINFO

LAHTOTIEDOT

1

Helsinki

Rakennuspaikka:

Jaykistava rankaseina

cc2

Rakenne:

Seuraamusluokka:

Puurakenteet: RIL 205-1-2017, SFS EN 1995-1-1

Kuormat: -

Normit:

LEVYJAYKISTEEN TIEDOT
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Levy 2

Levy 1

Levy 1

Rankaseinan levytys koostuu ylla olevassa kuvassa esitetyista levytyksista. Seinda kuormittaa ulkoinen hetkellinen vaaka-

kuorma Fygq= 21 kN.
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LIITTIMIEN LUJUUS JA JAYKKYYS

Konenaula 2,5x50 (18 mm:n koivuvanerissa)
Kestavyys R4=579 N
Siirtymakerroin Keer = 857 N/mm

Konenaula 2,1x40 (12 mm:n koivuvanerissa)
Kestavyys Rg4=430 N
Siirtymakerroin Kser = 746 N/mm

4

LEVYJEN JAYKKYYS

Levyt 1

Koivuvaneri 1200 x 2700 x 18
Gmean = 620 N/mm?

Liitinjako s = 100 mm

Kser = 857 N/mm

Cl

Levyt 3

LRI

kiinnitystapa 2

4 6

2 3 +
, (2700 +[27ooj 1+3'(27ooj
1200 1200 1200

Cl,v - 2
0,96 100-2700

=0,96

1

ﬂ.

s-h? N h
K. -b® b-G__ -t

ser mean

1

=1483 N/mm

2700
. +
857-1200° 1200-620-18

Koivuvaneri 1200 x 2700 x 12
Gmean = 620 N/mm?

Liitinjako s =150 mm

Kser = 746 N/mm

B=

ﬂ =
C3,v -

C3,v - 2
0.96 150-2700

4

HERLESS

+ kiinnitystapa 2

4 6
+ =0,96
,. (2700 (2700 1+3(27ooj
1200 1200 1200
~ 1
s-h? h
. +
ﬂ Kser 'b3 b 'Gmean -t
= 1 =895 N/mm

2700
. +
746-1200°  1200-620-12

Levy 2

Koivuvaneri 800 x 2700 x 18
Gmean = 620 N/mm?
Liitinjako s = 100 mm

Kser = 857 N/mm

p= 24 5+ N Kiinnitystapa 2
O m(j
b b b
4 6
B= + =0,60
,.[ 2700 :(2700 ’ 1+3.[27°°J
800 800 800
1
C —
2,v ﬂ . S. hZ N h
Kser ' b3 b- Gmean -t
C,, = 12 =765 N/mm
' 100-2700 2700
0,60- —+
857-800° 800-620-18
Levy 4

Koivuvaneri 800 x 2700 x 12
Gmean = 620 N/mm?
Liitinjako s =150 mm

Kser = 746 N/mm

L= 24 5+ " kiinnitystapa 2
5 (DJ +(Dj 1+3-(j
b b b
4 6
= + =0,60
/ 2(2700}2 +(2700j3 1+3.(27ooj
800 800 800
C =
4y ﬂ . S-. h2 . h
Kser ' b3 b- Gmean -1
C,, = 12 =458 N/mm
' 0.150-2700 2700

+
746-800°  800-620-12



PUUINFO

5 ULKOISEN VAAKAKUORMAN JAKAUTUMINEN LEVYTYKSELLE

Levy 1

F

Levy 2

(L )e 1483
el xe, ) "™ \1483+1483+ 765+895 + 895+ 458

Ci,v 765
FZ,v,Ed = : Fv,Ed =
ZCLV 1483+1483+765+895+895 + 458

Levy 3

Ci,v 895
FS,V,Ed = ’ Fv,Ed =
ZCLV 1483+1483+765+895+895+ 458

Levy 4

Ci,v 458
F4,v,Ed = : Fv,Ed =
ZCLV 1483+1483+ 765 +895+ 895 + 458

)21:5,21 kN
j-21:2,69 kN
}21:3,14 kN

)21:1,61 kN

6 LEVYJEN LEIKKAUSVOIMAKESTAVYYS

Levyt 1

Koivuvaneri 1200 x 2700 x 18
Liitinjako s = 100 mm
Kestavyys R4=579 N

Kiinnitystapa 2

- + -0,99
4 2700 (1200 .Y
244 =V 13
1200 2700

R,-b 579-1200
7-s  0,99-100

=7,0kN>521 (74 %) OK!

Fl,v,Rd =

Levyt 2

Koivuvaneri 800 x 2700 x 18
Liitinjako s = 100 mm
Kestavyys R4 =579 N

y = I 4 5+ 9 5 Kiinnitystapa 2
(2+h) (b+3
b h
y= I 4 5+ J > =0,98
2700 800
24+ —— —+3
\/( 800) (2700 j

R,-b 579-800
Fz,v,Rd = =
y-s 0,98-100

=4,7kN>269 (57 %) OK!
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Levyt 3 Levyt 4
Koivuvaneri 1200 x 2700 x 12 Koivuvaneri 800 x 2700 x 12
Liitinjako s = 150 mm Liitinjako s = 150 mm
Kestavyys Rg=430 N Kestavyys Rg=430 N
y= I 4 3 S 3 kiinnitystapa 2 y= I 4 >+ S 5 kiinnitystapa 2
(2+h) (b+3) (2+h) (b+3)
b h b h
Y= [ 4 >+ 9 > =0,99 y = ’ 4 >+ 9 > =0,98
2700\ (1200 2700 800
2+ +3 24— +3
1200 2700 800 2700
Fovrg =— b :Mz?)ﬁ kN > 3,14 (90 %) OKI! Fyy :M:M: 2,3kN > 1,61 (70%) OK!
" y-s  0,99-150 w y-s 0,98-150

7 LEVYJEN LOMMAHDUSKESTAVYYS

Levyt 1
Koivuvaneri 1200 x 2700 x 18

3 3
El, = E, - blé - (0,8-7452) 1118

=2897338 Nmm? (mm:n kaistaa kohti)

b-t* 1.18° , o _
Bl =B =(0,8~10048)~ o ~3906662 Nmm" (mm:n kaistaa koh)
_% o5 L = (0 8- 620) -18° = 964224 Nmm
El, _ 2700 [2607336 _
{Er, 600 V3006662 ~

964224 B
2" 2 \/EIZ-EIX 2 x/2897338-3906662
k =0,9 (lommahduskéyrésta)

Levyn leikkausvoima ulkoisesta kuormasta F, ., = 5,21 kN

F
=3 bwe 35210 ¢ ag nymm?
2 A 2 (18:1200)

b-t* 1.18°
12

2 2
fai =3,3:K-2 El, E (tj :3,3-0,9-,/2897338 3906662 ( 18 j =19,9 N/mm? (kriittinen lommahdusjénnitys)
' El, 1 \a 3906662 486 600

k 11

— _mod | f
v,k

f,a=
‘ 7m 1

=486 mm* (mm:n kaistaa kohti)

19,9 N/mm

Mitoitusehto 7, = 0,36 N/mm” < min {8 7 N/m = (4 %) OK! (paneelileikkaus maaraava)
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Levyt 3
Koivuvaneri 1200 x 2700 x 12
b-t3 1.12° ) o .
El, =Eq ETE (0,8-6781)- =781171 Nmm?* (mm:n kaistaa kohti)
b-t* 1-12°

=1234829 Nmm? (mm:n kaistaa kohti)

El, = By, =(0,8:10719).

Gl, :%-GM5 2 :%~(O,8~620)-123 = 285696 Nmm

c |ElI, 2700 |781171
k1 =—.1 L=—— .4 :4,0

a \El, 600 V1234829
(_1_ G, 1 285696  _
272 JEL-El. 2 7811711234829

k =0,9 (lommahduskéyrésta)

Levyn leikkausvoima ulkoisesta kuormasta F, ;= 3,14 kN
_3 Ry 3 3140

2 A 2 (12-1200)
b-t* 1.12°
12

2 2
f =33k 4 El, El, .(t —3,3.0,9-4 781171 1234829 [12 =9,1 N/mm? (kriittinen lommahdusj&nnitys)
' El, 1 \a 1234829 144 600

f,q =M- f,. = L1 -9,5=8,7 N/mm? (paneelileikkauslujuus)
Y m ©12

=0,33 N/mm?

Ty

=144 mm* (mm:n kaistaa kohti)

9,1 N/mm? -
mm , = (4 %) OK! (paneelileikkaus maaraava)

Mitoitusehto 7, = 0,33 N/mm? < min
8,7 N/mm

8 SEINAN LEIKKAUSSIIRTYMA

Seinan siirtyma koostuu leikkausvoiman, taivutusmomentin seka seinan kiinnitysliitosten aiheuttamista siirtymista. Tarkastel-
laan tdssa esimerkissa vain seindn leikkaussiirtymaa. Seindn ulkoinen kuorma kayttorajatilassa Fyec = 14 kN.

F e 14000
Uingt = = =2,3mm
ZCW (1483+1483+ 765+ 895+ 895 + 458)

9 ANKKUROINTI

Tarkastellaan riittddako seindn paalla oleva tasainen kuorma kumoamaan tukipisteeseen A syntyvan vetovoiman. Tdman esi-
merkin mukaisessa jaykistavassa seindssa suurin puristusrasitus syntyy tuelle B kuormitustapauksesta, jossa seinan paalla
oleva tasainen kuorma on mahdollisimman suuri. Tuelle A syntyy mahdollinen vetorasitus kuormitustapauksesta, jossa seinan
paalld oleva kuorma on mahdollisimman pieni. Tassa esimerkissa seindn vaakakuorma murtorajatilassa on F g4 = 21 kN. Sei-
nan paalla on tasainen kuorma G = 25 kN/m (rakenteiden omapaino).
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Levy 4

Levy 3

Levy 3

| Rankarunko C24 48x198

Levy 2

Levy 1

Levy 1

3200 mm  (seinén pituus)

LS

2700 mm  (seindn korkeus)

H, =

=21 kN
0,9-G, -L,

Fv,Ed
R

(seinén paalla olevan tasaisen kuorman resultantti)

72 kN

Tasapainoyhtald tukipisteen A suhteen

0,9-25-3,2

53,7 kN

7+3’2-72
_ 2
3,2

‘R 21.2,

LS
2

Fv,Ed ' Hs +

—B«LS+FVIEd~HS+%«R:B:

53,7-72=-18,3 kN

A=B-R=

Seindssa ei ole ankkurointitarvetta, koska rakenteiden omapaino riittda kumoamaan vetovoiman tuella A.
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10 RANKOJEN PURISTUSKESTAVYYS

Seindn paissa olevat rangat mitoitetaan tukireaktioiden A ja B aiheuttamille rasituksille. Lisdksi tulee tarkastaa paikallinen
puristuskestdvyys alaohjauspuussa sekd sen alla olevassa alustassa.

11 SEINAN KIINNITYS ALUSTAAN

Mikali seind tarvitsee ankkurointia, kiinnitetdan tukireaktion A mukainen vetovoima rangasta alustaan. Seina kiinnitetaan
alareunastaan alustaansa voimalle Fy q.



